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       ATA N° 004/2013 
 
 
Aos quatro dias do mês de março do ano de 2013, às 19 
horas, na Sala privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, 
com a presença dos Vereadores Paulo G. Koste, como 
Presidente; Osmar A. Kappler, como Vice-Presidente, Cristian 
A. Prade, como Secretário, Cleber Scottá, Bráulio Rother, 
Henrique Pivatto, Gilmar Dilkin e Walmir Sebben. Verificado o 
número regimental, o Presidente, em nome de Deus, declarou 
aberta a Sessão. A seguir, solicitou para que fosse lida ata da 
Sessão anterior. Depois de apreciada, foi votada e aprovada, 
por unanimidade. O Presidente saudou a todos os presentes, 
em especial ao Prefeito e Vice-Prefeito. Tendo em vista a 
licença concedida ao Vereador Evaristo Bronca, para assumir 
a Secretaria Municipal da Agricultura, o Presidente fez a 
leitura da convocação do Senhor Rogério Engster, 1º Suplente 
do PP, da “Coligação Roca Sales para todos”, para assumir a 
vaga. A seguir, convidou o Senhor Rógério Engster para fazer 
a entrega do Diploma e da Declaração de Bens. Depois de 
recebidos os documentos, o Suplente prestou o compromisso, 
tendo sido declarado  compromissado e empossado pelo 
Presidente. Dando continuidade, o Presidente disse da 
satisfação de contar com a presença na Casa, do colega de 
Encantado, Presidente do Legislativo Encantadense, 
Vereador  Jonas Calvi. Assim, convidou-o para sentar junto a 
Mesa Diretora. O Presidente se manifestou em relação ao 
falecimento da esposa do Vereador Bráulio Rother, Senhora 
Lucina Rother, ocorrido no dia 1º de março. Pediu a todos os 
presentes para que, em sinal de respeito, fosse feito um 
minuto de silêncio, como homenagem póstuma a esta Roca-
Salense, que deixou grandes marcas em Roca Sales. Dando 
continuidade, o Presidente passou a palavra para o 
Presidente da Câmara de Vereadores de Encantado, 
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Vereador Jonas Calvi, que agradeceu a presença de todos, 
e a oportunidade de estar aqui nesta Casa. Disse o Vereador, 
que veio fazer um convite para a Audiência Pública, que 
ocorrerá no dia 14 de março, sobre o Tema Pedágios. 
Lembrou que todos nós somos atingidos, e que o Governo do 
Estado do Rio Grande do Sul quer saber qual o modelo de 
pedágio que o Rio Grande do Sul quer, principalmente nas 
Rodovias Estaduais. Informou, ainda, que as Câmaras de 
Vereadores estão se mobilizando, no sentido de dar uma 
resposta ao Governo, que traduz o desejo dos contribuintes 
gaúchos. Por último, convidou todos os colegas, para o 
Encontro da AVAT, dia 09 de março, em Encantado. O 
Presidente, aproveitando a presença do colega de 
Encantado, agradeceu o apoio que o município vizinho vem 
dando na questão da Ferrovia e da RS-129. Da mesma forma, 
disse da importância de se fazer presente na Câmara de 
Roca Sales, dando a sua parcela de contribuição, para 
amenizar o custo dos pedágios. Referiu que não é contra a 
questão dos pedágios, mas é preciso analisar a questão do 
custo/benefício, para evitar que o contribuinte tenha apenas 
custo.  A seguir, o Presidente lembrou que, com a licença do 
Vereador Evaristo, membro de várias comissões permanentes 
da Câmara, faz-se necessário substituir o colega nas 
comissões. Por isso, consultou os colegas que pretendiam 
participar das comissões, em substituição ao colega 
licenciado. Considerando que dois vereadores, Rogério e 
Cleber, colocaram os seus nomes a disposição, o Presidente 
consultou o Plenário, para decidir sobre a escolha. Para a 
Comissão de Orçamento e Finanças e Constituição e Justiça, 
por maioria, foi escolhido o Vereador Rógerio Engster, que 
ficou designado como Presidente e Relator, respectivamente. 
Para a Comissão de Obras e Serviços, por maioria, ficou 
designado o Vereador Cleber Scottá, como Relator. 
EXPEDIENTE. Expediente do Executivo: Ofício nº021/2013, 



3 

 

encaminhando cópia das Leis Municipais números 1.300,13 e 
1.301/13, sancionadas pelo Executivo Municipal no dia 20 de 
fevereiro de 2013. Ofício número 024/13, em resposta às 
indicações de nº01/13, do Vereador Cleber Scottá e nº 02/13 
do Vereador Osmar Kappler. Expediente do Legislativo: 
Requerimento nº011/13 do Vereador Cristian, solicitando para 
que fosse enviado ao Executivo, modelo de Projeto de Lei 
Voltado ao Projeto do IPTU Ecológico; nº 012/13 do Vereador 
Henrique Pivatto, apresentando minuta de Projeto de Lei que 
regulamenta o princípio da transparência no âmbito do 
Município de Roca Sales; nº 013/13 do Vereador Henrique 
Pivatto, para que fossem disponibilizados documentos onde 
constam informações e proibições, no que se refere à 
colocação de mesas e cadeiras nas calçadas dos 
estabelecimentos comerciais, e nº 014/13 dos Vereadores 
Cristian e Bráulio, solicitando ao Executivo, para que fosse 
elaborado um Projeto de Lei Voltado ao Disciplinamento da 
Manutenção dos Terrenos Baldios, na área urbana. 
Indicações: nº 012/13 do Vereador Cristian, solicitando uma 
barra de proteção na lateral da estrada, na Linha Fazenda 
Lohmann; nº 013/13 do Vereador Cristian, solicitando a 
construção de um Pórtico na entrada da cidade; nº 014/13 
do Vereador Cristian, para que seja construida uma nova 
ponte, que liga Encruzilhada a Linha Marques do Herval, e nº 
015/13 do Vereador Gilmar Dilkin, solicitando a reforma de 
pontilhão que dá acesso a Linha Marques do Herval e Linha 
Marechal Floriano Alta. (posterno) Expediente Externo: 
Convite da Presidente do Grupo de Canto Vozes da 
Amizade, para o VI Encontro de Grupo de Cantorias e 
Corais, no dia 16 de março, nas dependências da 
Igreja Nossa Senhora do Rosário, na Linha Marechal 
Floriano Baixa. Ofício Circular GP nº 05/2013, do 
Tribunal de Contas do Estado, informando que o TCE-
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RS, elaborou Cartilha de Fiscalização dos Recursos do 
FUNDEB dos Municípios, juntando um exemplar, para 
servir de subsidio no acompanhamento das 
transferências e na aplicação dos recursos. Dando 
seguimento, o Presidente determinou a leitura dos 
Requerimentos apresentados pelos Vereadores, remetendo-
os para as Comissões, para análise e parecer. Os 
Requerimentos de números 011/13, 012/13 e 014/13, para as 
Comissões de Constituição e Justiça e Orçamento e Finanças. 
O Requerimento de número 013/13, para a Comissão de 
Constituição e Justiça. A seguir, o Presidente determinou a 
leitura das indicações. Indicação nº 012/13 do Vereador 
Cristian, solicitando a colocação de uma barra de proteção 
na lateral da estrada, na Linha Fazenda Lohmann, na via 
pública, do trajeto que compreende a propriedade de 
Rogério Giongo e Irineu Waldir Prediger, onde se encontra um 
barranco. Indicação nº 013/13 do Vereador Cristian, 
solicitando a construção de um Pórtico na entrada da 
cidade, implantando, ainda, junto ao Pórtico, um 
Departamento de Informações Turísticas. Indicação nº 014/13 
do Vereador Cristian, solicitando para que seja construida 
uma nova ponte, que liga Encruzilhada a Linha Marques do 
Herval, e Indicação nº 015/13 do Vereador Gilmar Dilkin, 
solicitando a reforma de pontilhão que dá acesso à Linha 
Marques do Herval e Linha Marechal Floriano Alta (posterno), 
nas proximidades do Bar da Encruzilhada.  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. Não houve nenhum Vereador inscrito. 
Entretanto, considerando o falecimento da esposa do 
Vereador Bráulio, o Presidente, a pedido, passou a 
palavra ao Vereador. O Vereador Bráulio se 
manifestou, agradecendo a todos pelo 
comparecimento aos atos fúnebres da sua esposa 
Luciana, e pelas palavras de conforto. Disse que quer 
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homenageá-la, pois se o Vereador tem algum valor 
no Município, atribui a ela, o merecimento. Por fim, 
pediu a todos que façam orações à falecida.   Feitas 
as colocações, o Presidente convidou a todos para 
homenagear a falecida, com uma salva de palmas. 
O Presidente comunicou que participou, na última 
semana, de uma reunião juntamente com o Poder 
Executivo, onde a Emater apresentou um Relatório de 
Atividades Desenvolvidas no Município, no ano de 
2012. Uma cópia do Relatório foi entregue ao 
Presidente, que fica a disposição na Secretaria da 
Câmara, para que os colegas interessados, possam 
analisá-lo, onde poderão observar o bom trabalho 
que a Emater está desenvolvendo em Roca Sales. 
Informando, ainda, que para o ano de 2013 haverá 
novidades, referente ao número de funcionários. Por 
outro lado, fez a leitura de um ofício recebido do 
Departamento de Esporte Amador do Município, 
convidando para o evento a ser realizado no dia 15 
de março, no Centro Social Urbano, com início às 19 
horas. Por último, o Presidente registrou, mais uma vez, que a 
palavra, em Explicações Pessoais, será concedida aos 
colegas, mediante a inscrição prévia, até quinze minutos 
antes do início da sessão, desde que seja apresentada, por 
escrito, a síntese do pronunciamento. Nada mais havendo a 
se tratar, em nome de Deus, declarou encerrada a sessão. 
Sala das Sessões, 04 de março de 2013. 

 

Paulo G. Koste   Cristian A. Prade             
Presidente    Secretário       


	ATA N  004/2013

